



**Vláda schválila „Koncepti péče o ohrožené děti a děti žijící mimo vlastní rodinu“**

Vláda ČR dnes na svém zasedání schválila „Koncepti péče o ohrožené děti a děti žijící mimo vlastní rodinu“.

Orgány sociálně-právní ochrany dětí musí být schopny adekvátně reagovat jak na problémy, s nimiž se při své práci setkávají a které se v poslední době prohlubují (např. na **stále se zvyšující počet týraných, zanedbávaných a zneužívaných dětí, velký počet dětí v ústavech** atp.), tak na výskyt nových problémů (např. na nové formy zneužívání dětí – komerční sex, ochrana dětí cizinců bez doprovodu atp.). Koncepte je odpovědí na tyto potřeby

Cílem Koncepte péče o ohrožené děti a děti žijící mimo vlastní rodinu je především **sjednotit problematiku sociálně-právní ochrany dětí do jednotného materiálu**, který by zmapoval současné trendy v oblasti sociálně-právní ochrany dětí, stanovil priority řešení základních aktuálních problémů a nastínil další žádoucí vývoj v této oblasti.

Koncepte se zabývá všemi tématy sociálně-právní ochrany. V první části **se zaměřuje na ohrožené děti** (děti ohrožené ve vlastní rodině, děti týrané, zneužívané a zanedbávané, děti s výchovnými problémy atd.), ve druhé části jsou popsány všechny formy náhradní péče o děti, a to od péče ústavní až po osvojení a pěstounskou péči. **Prioritou je přitom podpora péče o děti v rodině.**

Základním úkolem bude zpracovat potřebné metodické materiály a navázat účelnou mezirezortní spolupráci při řešení problémů v sociálně-právní ochraně dětí. Plnění úkolů bude garantováno MPSV ve spolupráci s příslušnými resorty, krajskými a obecními úřady a nestátními organizacemi.

V oblasti ochrany týraných, zneužívaných a zanedbávaných dětí (tzv. CAN syndrom) je hlavní pozornost zaměřena především na posílení spolupráce sociálních pracovníků s dětskými lékaři při detekci CAN a na práci s dětmi ohroženými syndromem CAN, podporu dalšího vzdělávání pracovníků sociálně-právní ochrany v této oblasti a na zvyšování povědomí veřejnosti o této problematice (přednášky, publikace).

MPSV chce vypracovat pro orgány sociálně-právní ochrany metodický pokyn s cílem sjednotit jejich postup při ochraně dětí v případech domácího násilí, při nichž se stávají nepřímými oběťmi tělesného nebo psychického týraní. MPSV dále bude i nadále podporovat nestátní i státní subjekty působící v oblasti prevence a pomoci dětem ohroženým CAN (např. formou dotací, metodického vedení).

Mgr. Vladimír Vokál – vedoucí oddělení styků s veřejností MPSV ČR



Ministerstvo práce a sociálních věcí vzniklo v roce 1990. Do jeho kompetence spadá sociální politika (problematika zdravotně postižených, sociální služby, sociální dávky, rodinná politika apod.), sociální pojištění (důchody, nemocenské, apod.), oblast zaměstnanosti (trh práce, podpora zaměstnanosti, zahraniční zaměstnanost apod.), pracovněprávní legislativa, bezpečnost a ochrana zdraví při práci, rovnost žen a mužů, migrace a integrace cizinců, oblast čerpání finanční pomoci z ESF, atd. K 1. lednu 2005 činil počet systemizovaných pracovních míst v celém resortu práce a sociálních věcí 18 194. Mezi organizace, které MPSV metodicky řídí, patří úřady práce, Česká správa sociálního zabezpečení, Státní úřad inspekce práce, inspektoráty práce, Úřad pro mezinárodněprávní ochranu dětí. MPSV přímo spravuje pět ústavů sociální péče - DÚSP Tlaskov, ÚSP Zbůch, ÚSP Brno-Chrlice, ÚSP Brno-Královo Pole a ÚSP Hrabyně. Mezi příspěvkové organizace v resortu patří Výzkumný ústav práce a sociálních věcí, Institut výchovy bezpečnosti práce a Výzkumný ústav bezpečnosti práce.